

强落实担使命，推动学生资助事业高质量发展

——振兴路小学“落实教育惠民政策，做好学生资助工作”纪实

张超 通讯员 刘红梅
聊城报道

教育是国家发展的基石，而教育资助工作对于保障每个学生受教育权利、促进教育公平、推动社会和谐发展具有至关重要的意义。落实好这些政策和措施，是全社会共同的责任和使命。为深入贯彻落实2024年省、市、区教育工作会议精神，进一步推动学生资助事业高质量发展，聊城市东昌府区振兴路小学于9月24日召开学生资助工作会议，安排部署2024年教育资助重点工作。

东昌府区振兴路小学校长赵长兵强调，要利用多种渠道广泛

宣传教育资助工作信息，包括学校官网、微信公众号、宣传栏、家长会等。详细解读政策内容、申请条件、办理流程等，确保学生和家长全面了解政策，知晓资助项目和申请途径。引导学生树立正确的受助观念，鼓励他们努力学习，回报社会。为确保资助工作的精准性和有效性，建立严格的申请、审核、公示流程。通过家访、学校评议小组审核等方式，全面了解学生的家庭经济状况，确保资助资金能够精准发放到最需要学生手中。同时，注重保护学生隐私，避免给学生带来心理负担，让资助工作成为爱的传递，而非负担的增加。

副校长臧桂莲向老师们解读

了“免申即享”政策，并对新政策的落实做了进一步安排。各年级组长也发表了自己的观点，并表示积极搭建家校沟通平台，加强与家长的联系与合作，确保资助工作顺利进行。

做好教育资助工作是一项长期而艰巨的任务，需要政府、学校、社会和家庭共同努力。只有通过各方的协同配合，不断完善政策措施，加强工作落实，才能确保每个学生都能享受到公平而有质量的教育，为实现中华民族伟大复兴的中国梦培养更多优秀人才。东昌府区振兴路小学将砥砺奋进，为教育事业的发展贡献力量，让教育的阳光照亮每一个角落，温暖每一个学子的心灵。



东昌府区嘉明实验小学举行第十一届秋季运动会

国晓宁 通讯员 李莹
聊城报道

为全力构建“全环境立德树人”新格局，规范“五项管理”和“双减”工作，全面提高学生身体素质，培养锻炼学生的团队意识和运动精神，近日，东昌府区嘉明实验小学举行了第十一届秋季运动会，运动会涵盖跑步、跳远、跳高等多项竞赛，磨炼了学生的意志，提升了学生的团结意识。

嘉明实验小学校长、党支部书记张淑霞，党支部副书记付忠仁以及各分管副校长出席了此次活动。

张淑霞对为准备和筹办这次运动会而付出辛勤劳动的所有老师和同学致以亲切的问候。张淑霞强调，运动会是对学校体育工作和师生综合素质的大检阅，预祝运动会圆满成功。

副校长王杰指出，希望运动员发挥最佳水平，裁判员公正裁决，工作人员保障安全，观众文明

守纪，共同保障运动会顺利开展。

赛前，教师、学生们共同进行了庄严的升旗仪式。开幕式上，国旗方队、彩旗队、裁判员方阵以及各年级学生方阵依次入场，队员们壮观的阵容、整齐的节奏、鲜艳的队服、饱满的精神、嘹亮的鼓乐，在开幕式上形成一道亮丽的风景，赢得了全场齐声喝彩，展示出了嘉明实验小学学子健康阳光、积极向上、朝气蓬勃的精神风貌。

赛场上，运动员们飒沓如流

星，飞速掠过朱红色的跑道，充满活力与激情；观众席中人声鼎沸，不时爆发出热烈的欢呼。

激烈进行的赛事让所有人心潮澎湃，情不自禁地为运动员们加油助威，共同感受此刻的欢乐与激动。接力、跳远、跳高、三级跳远等多个比赛项目，展现了运动员们在赛场上努力拼搏，不断进取，超越自我的精神。

主席台上，报幕员们洪亮的声音为运动员们加油助威，运动员所在班级的班主任老师跟随其

后，为本班运动员加油助威。

生命如火，运动如歌。嘉明实验小学长期以来注重培养学生的全面素质，不仅在学术成绩上追求卓越，更注重培养学生的品德、体育、艺术等多方面的发展。本次运动会是学校全面发展的一个缩影，是对学生身体素质的一次检验，更是对学生精神风貌、团队精神和集体荣誉感的一次洗礼，广大师生定会发扬积极进取的体育精神，团结拼搏，续写嘉明实验小学的新辉煌。

沙镇中心小学开展新学期听评课活动

张超 通讯员 张雨雪
王传飞 聊城报道

为推进新学期的教学工作，加强教师对教材的研究，提高教师整体业务素质和课堂教学水平，近期，东昌府区沙镇中心小学开展了新学期听评课教研活动。

黄老师执教的数学《小数乘法的简便计算》这节课，以学生为中心，以问题为导向，引导学生发现问题、分析问题，并通过小组讨论、合作探究的方式开展教学。整堂课深入浅出，激发了学生的学习兴趣，提高了学生的学习能力。

郭老师所授《桂花雨》这节课，以秋天的常识、美景进行导入，生活性很强。本节课从知作者、解句子、悟情感等方面进行教学，环节完整。在整个教学过程中，引导学生进行男女生对比读、有感情的朗读、齐读等多种形式朗读，让孩子们在自在轻松的环境中提升了诵读能力。

评课时大家畅所欲言，既肯定了教学中的亮点，又积极研讨教学过程中存在的问题并提出相关改进建议，为打造高效课堂献计献策。大家在交流中思考、探寻、分享，在思维碰撞的火花中共



促成长，共同提升。

新学期，新征程，沙镇中心小学将凝心聚力，潜心

教研，立足打造精彩高效课堂，助力学校教学工作再上新台阶。

以练制“暴”，筑牢校园安全防线

——沙镇五联小学举行反恐防暴演练活动

张超 通讯员 杨晓楠
张雨雪 聊城报道

为进一步增强学校师生反恐防暴意识，加强学校应急安保和防范处置能力，构筑坚实的校园平安屏障，保障师生人身安全，9月24日下午，沙镇五联小学开展了反恐防暴应急演练活动。

演练前，按照“安全有序，责任明确，落实细节”的原则，学校成立了演练领导小组，制定了详细的反恐防暴演练方案，明确了演练的内容、流程、纪律，要求各点负责人牢记职责，注意安全，确保演练活动顺利有效进行。

活动中，一名“暴徒”手

持铁棍强行闯入学校，校园安保人员发现后立即按下一键报警器及拉响警报，迅速疏散老师学生回到教室，关闭门窗，保护学生安全。同时，学校保安使用防暴盾牌、钢叉、防暴棍等装备与该“歹徒”展开周旋。

本次演练活动取得圆满成功。通过此次“反恐防

暴安全演练”，学校应对外来侵害行为的能力得到提升，确保在突发伤害事件时，根据平时预案，能及时、安全地做好防范。同时，在今后的校园管理中，学校将不断增强安全防范意识，加强“人防、物防、技防”管理，做足一切措施，保证校园安全。

琅琅诵读 传唱经典

为进一步丰富校园文化生活，营造浓厚的书香校园氛围，激发学生的读书和诵读热情，9月24日下午，东昌府区沙镇镇盐场小学举办了国学经典诵读比赛。

各班语文老师积极参与本次活动，精心选择诵读内容，组织学生认真排练，比赛如火如荼，取得了非常好的效果。赛场上，同学们声情并茂、抑扬顿挫地吟诵，精彩纷呈，让全校师生领略经典、感悟文化、享乐其中。千年流传的文化古韵，伴着稚嫩的声音，为校园增添了浓厚的文化韵味。伴随琅琅诵读声，观众们的掌声也是此起彼伏，不绝于耳。

活动结束后，评委们依据各年级组朗诵基本功、音乐选择、现场表现力及表现形式等多项标准进行量化打分，分别评选出了一、二、三等奖，并颁发了奖状。

本次比赛活动在全校营造出继承、弘扬中华经典，传承千年文明的氛围，为创建书香校园营造了浓厚氛围，为学生的成长提供更加强大的精神动力和良好的文化氛围。

(张超 通讯员 翟晓勇)